

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Для выплаты таких стипендий согласно Постановлению Правительства от 18 ноября 2011 года № 945 будут использоваться дополнительные выделяемые 20% к общему объему стипендиального фонда. Плохая новость: претендовать на столь лакомый кусочек могут всего 10% студентов факультета, обучающихся на бюджете. Идея вроде хорошая, только многих такая "дискриминация", мягко говоря, не порадовала. К тому же без стипендии останутся студенты, имеющие хотя бы одну оценку "удовлетворительно" (раньше выплачивавшиеся стипендии производились в МГГУ по решению ученого совета, что противоречило федеральным требованиям).

Когда в декабре прошлого года некоторые горняки неожиданно получили большие стипендии, обстановка в вузе начала накаляться. Слишком уж большим был разброс выплаченной в декабре стипендии — от 3 тысяч до 30-ти и выше. Взбунтовались отличники: "Как же так, мы стараемся, учимся, а некоторые танцуют, поют — и получают денег в несколько раз больше???" Недовольны были и многие активисты, имена которых значились в списках значились, но потом странным образом исчезли. Поползли слухи, что самые огромные стипендии получили троечки, которые никакого участия в общественной и культурной жизни университета не принимали. Что многие из них — чти-то друзья или родственники.

О том, кто и по каким критериям выбирал претендентов на повышенную стипендию в прошлом семестре, и как рассчитывали размер выплат, студентам рассказали проректоры И.Петров и А.Федаш, а также председатель профкома студентов А.Кукин на общем собрании 27 декабря 2011 года.

В теории

— Базовая стипендия у горняков — 1200 рублей, ее теперь будут получать "твердые" хорошисты. При наличии оценок "5", студент получает 1500 рублей, а отличник — 1800. Однако, при таком раскладе стипендии не получат ребята, которые хотя и учаются на "удовлетворительно", но делают очень многое для университета, — пояснил И.Петров. Среди них активисты Культурного центра, студенты-общественники, спортсмены. Вот именно для них и вводится система повышенных государственных академических стипендий. Согласно Постановлению Правительства, право на такую стипендию могут иметь студенты, обучающиеся поочной форме за счет средств федерального бюджета и имеющие достижения в одном или нескольких видах деятельности: учебной, научно-исследовательской, общественной, культурно-творческой и спортивной.

Базовый размер повышенной стипендии зависит от вида образовательной программы. По приоритетным направлениям — горное дело, физические процессы горного и нефтегазового производства, электротехника и элек-

троэнергетика, наземные транспортные технологические средства, информатика и вычислительная техника — он составляет не менее 3000 рублей, а по остальным — не менее 2400 рублей. В зависимости от курса обучения используются повышенные коэффициенты: от единицы на II курсе до 1,4 на VI. Для магистратуры — единица на I курсе и 1,4 на II.

ДЕРЖИ КАРМАН ШИРЕ!



Выбор был очень сложным. Приоритет отдавался социально незащищенным студентам, а также ребятам, проживающим в Ашукино, — пояснил Иван Васильевич. — Те, чья фамилия значилась в списках, поданных от нескольких подразделений вуза, имели преимущество. В остальном списки приходилось сокращать практически случайным образом — чуть ли не по алфавиту.

Больше всего было вопросов о том, откуда такой разброс сумм, и почему нельзя было разделить на всех поровну.

— Претендовать на надбавку могут лишь 10% — это условие Постановления Правительства, его придумывали не мы, — объяснил И.Петров. — Величина стипендии зависела от курса, специальности, количества заслуг. Если речь идет о сумме порядка 30 тысяч рублей, то следует учесть, что постановление вступило в силу с июля 2011 года (после прошлой сессии). А значит, сумму выплат следует разделить на 6 месяцев. Получается не такая уж заоблачная цифра — по 5 тысяч в месяц.

Чтобы обеспечить максимально честное распределение повышенных стипендий, участие в составлении списков претендентов обязательно должны принимать сами студенты, — уверен А.Кукин, председатель профкома студентов.

Однако в Интернете между этими самыми студентами уже разразились целые баталии на тему справедливости назначения подобных стипендий вообще. Их даже успели окрестить "надбавками за хобби", а университет предлагает переименовать в спортивное или театральное училище. К сожалению, культура интернет-общества нас пока отсутствует — когда читается высказывания некоторых ребят, удивляешься, сколько в них цинизма, злобы и нескрываемого хамства. Друзья, учитеся изъяснятьсякультурно!

Стипендиум

Так выглядит теория, но на практике все гораздо сложнее. 27 декабря на собрании по вопросам стипендий в адрес руководства вуза прозвучало множество претензий: кто составлял списки? как определялся размер стипендии? почему одни получили? а другие — нет?

— Постановление Правительства вышло в ноябре, и нужно было очень быстро решить, кому давать повышенную стипендию, — сетовал И.Петров. — Списки самых талантливых и активных студентов нам подавали деканаты факультетов, профком, Культурный центр, кафедра физической культуры и спорта в течение предыдущего года также могли претендовать на повышенную стипендию.

Еще один критерий — общественная работа: систематическая помощь в проведении социально ориентированных, благотворительных или культурных меро-

приятий, освещение жизни университета в СМИ, участие в деятельности, направленной на защиту прав студентов, поддержание безопасности, благоустройство окружающей среды (в течение предыдущего года).

Достойные поощрения активисты, систематически принимающие участие в культурных мероприятиях, а также ребята, получившие награды за результаты

общий список, куда вошло почти 600 человек.

По данным, выпложенным на сайте МГГУ, количество студентов, получающих стипендию, в течение прошлого семестра колебалось от 2895 до 2982 человек — от 2895 до 2982

человек.

Вопросы этики

Многие ребята на собрании предлагали вывесить списки стипендиатов 2011 года, чтобы каждый мог посмотреть, кому,

сколько и за какие заслуги заплатили. Однако проректор объяснил, что сделать это нельзя — в соответствии с Федеральным законом №152 "О персональных данных". Возможно, в дальнейшем студенты, получившие повышенную стипендию, будут подписывать специальные бланки согласия на публикацию своих данных. Тогда мы все-таки увидим имена счастливчиков на информационных страницах.

Некоторые студенты также высказывали опасения, связанные с морально- этическими аспектами ситуации. Ведь выплата некоторым активистам стипендий, превышающих обычные в 2-4 раза, вовсе не настраивает на хорошую учебу — скорее, наоборот. Это может серьезно ухудшить отношения в группах, привести к возникновению ссор из-за оценок и денег, а отличники перестанут помогать более "слабым" одногруппникам. И.Петров высказал предположение, что оказание помощи в учебе товарищам можно будет приравнять к общественной деятельности в качестве наставничества.

— Чтобы обеспечить максимум честного распределение повышенных стипендий, участие в составлении списков претендентов обязательно должны принимать сами студенты, — уверен А.Кукин, председатель профкома студентов.

— Претендовать на надбавку могут лишь 10% — это условие Постановления Правительства, его придумывали не мы, — объяснил И.Петров. — Величина стипендии зависела от курса, специальности, количества заслуг. Если речь идет о сумме порядка 30 тысяч рублей, то следует учесть, что постановление вступило в силу с июля 2011 года (после прошлой сессии). А значит, сумму выплат следует разделить на 6 месяцев.

Получается не такая уж заоблачная цифра — по 5 тысяч в месяц в

месяц. Студенты младших курсов в ноябре-декабре также получили повышенные стипендии: 51 человек — по 4200 рублей, 599 — по 5000, 63 — по 6500, 436 — по 6600 и 74 — по 7100.

СТИПЕНДИЯ

общий список, куда вошло почти 600 человек.

По данным, выпложенным на сайте МГГУ, количество студентов, получающих стипендию, в течение прошлого семестра колебалось от 2895 до 2982

человек.

Вопросы этики

Многие ребята на собрании

предлагали вывесить списки

стипендиатов 2011 года, чтобы

СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

Браговский, профком студентов — Глеб Узунов, общественные студенческие организации — Арман Барменбаев, Культурный центр — Николай Гусев, секретарь — Айгуль Яппарова.

Для удобства общества членами совета также были созданы группы на сайте "ВКонтакте": vk.com/koordosvetmgu и vk.com/stipendiamstu, где любой может напрямую задать интересующие его вопросы, а также посмотреть предварительные списки претендентов на повышенную стипендию.

память

Яркий свет "Факела"

Моя первая "Междуродная Вахта Памяти" прошла весной 2011 года около деревни Давыдово Новгородской области. Вторая — через полгода, осенью, в том же месте. Мне удалось поработать в составе поискового отряда Вятского государственного университета "Факел". Главная цель его деятельности — это поиск и торжественное захоронение останков солдат, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Обильные осадки на Новгородчине — частое явление, поэтому все углубления заполнены водой. Вот и приходится сначала на 7 часов ведрами отчирывать из них воду, а потом выносить десятки кубометров хиджевого грунта вперемешку с опавшей листвой, ветвями, скоплениями снарядов, останками и личными вещами солдат. Каждый кусочек

совые экспедиции проходят весной — прошлогодняя трава лежит на земле или сожжена.

Но поисковая работа ведется в

Старорусском районе уже много лет и тысячи "верховых" бойцов уже захоронены. Последнее время основным содержанием деятельности отряда стал "глубинный" поиск — в траншеях, окопах, блиндажах, воронках от разорвавшихся снарядов.

Обильные осадки на Новгородчине — частое явление, поэтому

весь углубления

заполнены водой. Вот и приходится

на 7 часов

вот и

весь

"ЛЕВЫМ" — НЕТ!

Закончился 2011 год, сдана сессия. Готовятся списки студентов, которые будут получать "надбавку за хобби" в новом семестре. Корреспондент "ГС" задал несколько вопросов Айгуль Яппаровой (секретарь координационного совета) и Арману Барменбаеву (представляет в совете студенческие организации).

— Сколько человек в этом семестре получат повышенную стипендию?

Айгуль: С факультета РПМ — 28 человек, с РПМ — 55, ГЭМ — 29, ФТ — 26, АИ — 23. Всего 161 человек. На РПМ больше стипендиатов потому, что там учится больше студентов — вот и все.

— Кто принимает итоговое решение о выдаче стипендии? Ваш координационный совет — конечная инстанция?

Айгуль: Мы выступаем лишь посредником между студентами и стипендиальными комиссиями факультетов. Наше дело — собрать у всех подразделений и организаций списки активистов, сформировать итоговый список, передать его на подпись в деканаты, затем И.Петров. Дальше списки утверждаются на ученом совете, а потом поступают в планово-финансовое управление и учебный отдел.

— Как формируются списки?

Айгуль: Списки "за достижения в учебе" подаются деканатами, "наука" визируется Д.Латыповым и И.Петровым, "культура" — Л.Волковой, "общественная деятельность" — А.Кукиным и Е.Козыбиной. Наиболее активные и талантливые студенты в этих списках ворвутся под первыми номерами — они точно попадут в стипендиаты (если хорошо сдадут предыдущие сессии). У тех, кто расположжен ниже, шансов меньше. Дальше узнаем, сколько студентов на каждом факультете успешно закрыли сессию (например, ГЭМ — 294 человека), вычислим из этого количества 10%, округлем и получим 29 человек. Это общее количество студентов, которые на этом факультете смогут получать повышенную стипендию. Из них по 5 (2%) за каждый конкретный вид деятельности.

— Сложно выбирать лучших?

Айгуль: Сейчас мы работаем над составлением специальной рейтинговой системы, чтобы в ней учились все учебные и "неучебные" достижения студента. Пока это лишь таблица в Microsoft Excel, но наши студенты с УА уже пишут специальную программу, чтобы автоматизировать процесс.

— Возможно ли появление в списках "левых" людей?

Арман: Я сделаю все, что смогу, чтобы процедура корректировки списков была как можно более прозрачной. Списки претендентов будут выкладываться в сети, так что возможно будет сразу проследить, на каком этапе кто-то там появился или исчез. Все мы, как обычные студенты, заинтересованы в том, чтобы все было по-честному!

— Будет ли распределение повышенных стипендий в этом семестре более справедливым?

Арман: Более справедливым, чем в прошлом, — да, но до совершенства еще далеко. Недовольны будут всегда, так как устроен мир. Совет один — проявляйте активность и организованность, участвуйте в обсуждениях и соревнованиях. Ребята, если вы считаете себя достойными получения повышенной стипендии — заполните форму заявки (она есть у нас в группе "ВКонтакте"), приложите к ней подтверждение своих достижений (сертификаты, дипломы) и приносите нам. Не надейтесь, что я вас это сделает кто-то другой.